



Страницы мятежной жизни.

М.Ю.Лермонтову посвящается

Презентация урока литературы.
Автор: учитель МБОУ СОШ №4
Вахрушева О.Л.



Бог нашей драмой коротает вечность,
Сам сочиняет, ставит и глядит.
Омар Хайям

Ночью 3 октября 1814
года в Москве в доме у
Красных ворот в семье
отставного капитана Ю.
П.Лермонтова родился
сын – Михаил.



Ему дали жизнь Мария Михайловна и Юрий Петрович.



Бабушка Елизавета
Алексеевна Арсеньева.

Именно она воспитает,
поставит на ноги внука,
окружив его любовью и
заботой.





1827 год... М.Лермонтов становится москвичом, успешно выдержав экзамены в Благородный пансион при столичном университете.

Переезд в древнюю столицу принес поэту много новых сильных впечатлений. Первые стихи. Первая любовь... Первые столкновения с миром зла и несправедливости.

*Святое место! Помню я, как сон,
Твои кафедры, залы, коридоры,
Твоих сынов, заносчивые споры
О боге, о вселенной...*

... «Святое место». Но на экзамене, продемонстрировав начитанность сверх программы, Лермонтов вступил в пререкание с экзаменатором, недовольным его отношением к основному материалу. Михаилу было предложено уйти.

И вот – новый поворот в судьбе поэта!
Лермонтов уезжает в Петербург.

И вот Петербург...

*Увы! Как скучен этот
город*

С его туманом и водой!

*Куда ни глянешь – красный
ворот, как шиш торчит
перед тобой.*



В школе гвардейских
прапорщиков Лермонтов
проведет 2 года и назовет
их «страшными».

*Царь небесный! Спаси
меня от куртки тесной,
как от огня.*

*От маршировки меня
избавь.*

*В парадировки меня не
ставь.*



На всю Россию
прогремел злодейский
выстрел:

27 января 1837 года в
Петербурге, за Черной
речкой, был смертельно
ранен А.С. Пушкин.

Лермонтовская лира
зазвучала.



А впереди был Кавказ. Ссылка. Изгнание
опального поэта. Травля. Дуэль. Смерть.

Погиб поэт...

Это не только о Пушкине, это и о нем —
Лермонтове.

